
1. povinný úkol – Teoretická a pracovní hypotéza 
 A. Míra sociální kontroly v sousedství a charakter tohoto sousedství 
 
Sousedství Lidé žijící v takové prostorové blízkosti, že se osobně znají, vzájemně si mohou 
pomáhat, spolupracovat, přímo spolu komunikovat a zároveň podléhat sociální 
kontrole druhých a spoluvykonávat ji. (Jandourek, 2001, str. 233.) 
 
Sociální kontrola Procesy a mechanismy, kterými společnost nutí své členy k takovému chování, 
které je v jejich rámci považováno za žádoucí. (Jandourek, 2001, str. 131.) 
 
Teoretická hypotéza : Pokud se osoba nastěhuje do domovního bloku, kde se dodržují určitá pravidla, 
dá se předpokládat, že tato pravidla začne dodržovat také. 
 
Jaká pravidla máte na mysli? Vyhlášky, domovní řád, zákony, nepsaná pravidla 
společenského chování? K porozumění je třeba vymezit dimenze zkoumaných 
proměnných (sousedství,sociální kontrola) a indikátory (ukazatele měření).  
 
Pracovní hypotéza :  Pokud bydlí osoba v domovním bloku, kde  všichni obyvatelé pravidelně 
provádí úklid společných prostor, bude tento úklid provádět také. 
 
Velmi jasná, dobře formulovaná hypotéza. 
 
 
B. Konformismus k mínění skupiny a míra, v níž je skupina pro jedince 
referenční 
 
Konformismus Osobní postoj vedoucí k přizpůsobování většinovým míněním, postojům a 
vzorům chování. (Jandourek, 2001, str. 129.) 
 
Skupina referenční Skupina vztažná. Skupina lidí, ke které vzhlížíme a s kterou se porovnáváme 
tehdy, když hodnotíme sami sebe a své životní postavení. (Jandourek, 2001,  
str. 217.) 
 
Teoretická hypotéza : Čím více obdivuje jednotlivec nějakou skupinu, tím je pravděpodobnější, že se 
přizpůsobí většinovému chování v této skupině. 



 
Pracovní hypotéza : Čím více svého volného času tráví jedinec dobrovolně ve skupině holdující 
alkoholu, tím větší je pravděpodobnost, že bude pít alkohol také. 
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Dobře vypracovaný úkol. Pro větší srozumitelnost operacionalizace je třeba uvést také 
dimenze proměnných a jejich indikátory. 
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